

农发行之窗

第七十五期

农发行乐山市分行加大信贷投放力度 为县域经济发展“添柴加薪”

近期,四川省乐山市各区县重点项目建设陆续复工,进入紧张而忙碌的建设模式。项目施工现场塔吊林立,机械轰鸣,建设者挥汗如雨,全力推进项目建设,共同织就一幅繁荣发展的生动图景。

在各大项目建设跑出“加速度”的背后,离不开金融的鼎力支持。农发行乐山市分行紧紧围绕乐山“区域中心城市”战略定位,以推动重点项目落地见效为主线,在2024年投放64.48亿元贷款的基础上,今年持续加大信贷供给力度,截至2月17日,该分行已累计投放各类贷款28.35亿元,贷款规模突破290亿元,达296.32亿元,较年初净增27.11亿元。

全力推动园区建设 “筑巢引凤”促振兴

“那里就是正在建设的标准厂房,项目建设速度很快,这多亏了农发行的贷款支持。近期,又有一家科技型企业落户园区,将为我们低空经济发展注入新的动能。”浙川东西协作作为产业园管委会有关负责人指着不远处

一幢幢拔地而起的建筑自豪地说。

浙川东西协作作为产业园作为四川省重点建设项目,规划建设面积约30平方公里,项目建设内容包括标准厂房及配套工程。该产业园区,旨在统筹推进承接转移“浙江所长”的产业,依托“浙江模式”合力打造开放型经济,通过整合乐山市和绍兴市优势资源,吸引企业入驻园区,并辐射带动周边地区及相关产业链快速发展。农发行乐山市分行为该项目提供了充足资金保障,已累计投放3.6亿元信贷资金。

在乐山市五通桥经济开发区以光伏全产业链为重点的“中国绿色硅谷”核心区内,处处焕发出“拼经济、搞建设”的勃勃生机,一条双向6车道柏油公路横贯园区,各种工程车辆来来往往,厂区生产车间里机器轰鸣。农发行乐山市分行向该园区基础设施建设项目授信4.9亿元,累计投放3.8亿元贷款,在源源不断的信贷资金支持下,完善了产业园区硬件设施,补齐了产业园区基础设施短板。目前,全球晶硅光伏领域10家头部企业半数落子

布局于此,有力地带动当地社会经济可持续发展。

全力支持路网建设 畅通群众致富路

连日来,在S309峨边马嘶溪大渡河大桥项目建设现场,工人们正在抢抓施工黄金期,全力推动项目建设进度。在农发行乐山市分行及时、足额的信贷资金支持下,该项目四号墩首桩浇筑成功。

峨边,地处西南小凉山麓,境内崇山峻岭、绵亘起伏、沟壑纵横。马嘶溪大渡河大桥作为峨边“一桥一路”交通通道建设主要内容之一。该项目建成后,可实现峨边与周边高速的互联互通,缓解过境交通与出入城区交通混杂、客货混行、入城段交通拥堵现状,进一步带动马嘶溪物流组团等区域的发展,优化路网结构,完善对外联系通道,确保峨边快速、顺畅融入区域交通网络。

近年来,该分行围绕地方“四好农村路”建设规划,累计投放贷款近20亿元,支持10余项重大交通项目建设,助

力新建农村公路超500公里,让万千乡村因路而兴、因路而富、因路而美。

全力改善人居环境 服务和美丽乡村建设

走进峨眉山市符溪镇战山村,花园式的小庭院,生动的彩绘,洁净的乡村道路,成片的蔬菜种植大棚,让人眼前一亮。该村因蔬菜而远近闻名,过去战山村的瓜果很畅销,也给村民带来了收入,但同时也带来了许多环境问题。如今,在该分行农业政策性金融“活水”的精准滴灌下,战山村的卫生整治、人居环境得到显著改善。

据了解,该分行投放3.11亿元贷款,支持包括符溪镇在内的18个乡镇污水治理、厕所革命和村容村貌提升等工程。同时,该分行还积极学习借鉴“千万工程”经验,持续加大对农村人居环境薄弱环节及重点领域的信贷支持力度,累计授信超40亿元,实现投放近10亿元,支持包括峨眉山市改善农村人居环境、夹江县

▲农发行乐山市分行信贷支持的五通桥区河东片区安置房项目

环境、夹江县凤山宜居宜业和美乡村以及乐山高新区安谷镇和美乡村示范项目在内的11个项目。

在五通桥区竹根镇新生街河东片区安置房项目现场,工人正在紧张有序地进行外墙装修作业。在该分行4.2亿元信贷资金支持下,该安置房项目有望提前半年时间交房。项目建成后,将解决竹根、牛华等4个乡镇1194户回迁住房问题,让人民群众的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。 葛翔



近日,农发行湖北宜昌市分行投放500万元水运设施建设项目贷款,用于支持三峡水运新通道待闸船舶候船服务区建设。该项目是国家重大工程三峡水运新通道项目实施后首个获批并实现信贷投放的配套项目,项目通过新建5.05万平方米陆上服务区和建设水上服务区配套功能性船舶,助力提高长江航运船舶保障能力。

该项目建成后,将进一步完善提升船舶燃料供给、污染物处理、物资补给、医疗服务、紧急救助、人员上岸、船舶维修、报闸报检等保障能力,有效缓解三峡船闸待闸压力,提升长江黄金水道通航效率,对推动长江经济带高质量发展具有重要意义。图为三峡水运新通道待闸船舶候船服务区。 王濛

农发行台州市分行“政银”合作 落地首笔财政资金电子化拨付业务

日前,农发行浙江台州市分行与台州市财政局紧密合作,在农发行总行和农发行浙江省分行的指导下,成功通过财政预算一体化系统完成浙江省农发行系统内首笔财政资金电子化拨付业务。该笔业务的落地,标志着该分行财政资金结算正式迈入全流程电子化、智能化管理的新水,为浙江省财政预算管理一体化系统业务落地提供了示范样本。

财政预算一体化系统是国家推动财政数字化转型的重要举措,旨在实现财政资金从预算编制到支付的全链条闭环管理,提升资金使用效率和监管透明度。农发行作为服务“三农”的政策

性银行,积极响应国家政策,将系统推广作为深化“政银”合作、优化金融服务的关键抓手。此次农发行台州市分行首笔业务的成功落地,不仅解决了传统纸质凭证传递效率低、成本高的问题,更通过系统互联实现了财政资金在银行体系的“体内循环”,为后续营销财政涉农资金稳存增存和高质量发展注入新动力。

为确保系统顺利对接,农发行台州市分行与台州市财政局联合成立专项工作小组,通过联席会议明确双方需求,精准掌握财政资金拨付流程及安全性要求,顺利完成数据对接、印章备案等前期准备工作。针对首笔拨付业务,该分行

全程跟踪,24小时内完成从申请到支付的闭环操作,实现“零差错”落地。

此次拨付的首笔资金共计157万元,用于支持当地某粮食企业的财政补贴发放。该系统上线后,将通过全流程监管有效防范资金挪用风险,提升财政资金使用的规范性和安全性。

下一步,农发行台州市分行将以此次合作为契机,进一步深化与财政部门战略合作,拓展系统在乡村振兴、民生保障等领域的应用场景。同时,该行计划年内推动辖内所有县支行接入财政预算一体化平台,并探索“财政+金融”联动模式,为地方经济发展提供更高效率的政策性金融支持。 陈诚伟

金融“活水”润沃土 和美乡村入画来 ——农发行湖南永州市分行书写乡村振兴新答卷

芬芳四月,漫步潇湘大地,油菜花海如金叠浪,智能育秧工厂里机械轰鸣。在全国两会擘画的乡村振兴蓝图下,农发行湖南永州市分行聚焦“粮安根基、产业血脉、生态肌理、文化灵魂”四个方面,持续推进发力。截至3月19日,该分行已投放各项贷款23.75亿元,用政策性金融之笔绘就一幅“产业兴、生态美、百姓富”的现代版“富春山居图”。

在永州市祁阳市茅竹镇全域土地整治现场,无人机测绘勾勒出“田成方、路相通、渠相连”的数字地图。这是农发行永州市分行1.54亿元土地整治贷款催生的“沃野革命”,整治出3000多亩连片良田。农发行永州市分行创新金融服务模式,助力提升耕地质量;为智慧粮库配备“黑科技”,降低损耗;建立资金“蓄水池”,助力地方粮油市场稳市保供,构建从田间到舌尖的全链条服务

体系。2024年以来,该分行累计发放6亿元粮食收储贷款。

在稳住农业基本盘的战略纵深推进中,农发行永州市分行以“一县一策”精准执笔,绘就三产融合图景。该分行发放6.8亿元贷款,支持祁阳阳创产业园建设,助力12家企业聚链成群;投放5亿元贷款,助力油茶种植基地、高标准农田连片基地、林地水田连片基地、智慧大棚基地等现代农业产业园建设。同时,该分行为湖南新益茶油股份有限公司、湖南熙可食品有限公司等企业提供信贷支持,带动农户增收。

在江华瑶族自治县,城乡供水一体化工程让82岁的柏大爷爷告别了“背水”岁月。“现在拧开水龙头就是清泉,孙子们暑假都爱回老家!”老人笑着拧开灶台上的净水器。农发行永州市分行4亿元水利建设贷款化作汨汨清流,解决了

江华、永江、宁远、道县的缺水、供水问题,惠及30万群众。从“有水喝”到“喝好水”,从“照明电”到“绿电能”,该分行书写着更有温度的民生答卷。

青砖黛瓦映晨曦,夯土墙内传机杼。永州市零陵区大皮口村的蜕变,是传统与现代的完美邂逅。“以前年轻人往外跑,现在争着回村开民宿!”村民赵大娘边说边展示手机里的订单。

近年来,在农发行永州市分行1.3亿元传统村落保护贷款支持下,大皮口村绣出了“活化保护”的双面锦绣:古建筑修旧如“旧”,传统技艺重焕生机;历史街巷植入AR导览;建成红色研学基地,开发文创产品。该项目还带动了周边发展特色产业,村民年均增收1.2万元。

春潮澎湃,农发行永州市分行金融“活水”正滋润着潇湘大地阡陌,推动乡村振兴迈向新高度。 王霖 邓婷 周湘辉

农发行罗甸县支行 790万元贷款助“苗”成长

春回大地,万物复苏。在贵州省黔南布依族苗族自治州罗甸县的一家育苗基地里,工人正忙着培土、种植、浇水,一派生机勃勃的春耕景象。近日,农发行罗甸县支行投放790万元贷款,用于支持当地某农林科技企业采购生产资料资金需求,为地方产业发展注入蓬勃生机。

罗甸县位于贵州省南部,属于亚热带季风湿润气候,日照资源较为充沛,该企业依托当地光照优势,发展果蔬育苗和林木育苗。随着春季植树黄金期的到来,该企业急需资金扩大育苗规模,引进新品种。农发行罗甸县支行在获悉企业融资需求后,第一时间组织员工开展实地调查,在充分了解公司生产经营情况和融资需求后,为其量身定制融资服务方案,并开通贷款“绿色通道”,及时有效满足了企业的资金需求。

下一步,农发行罗甸县支行将立足地方资源禀赋优势,以更高效率的金融服务助力企业“茁壮成长”,为县域经济高质量发展贡献政策性金融力量。 何香

农发行博罗县支行 投放2.38亿元贷款 支持河道生态修复

近日,农发行广东博罗县支行获批3.52亿元水利建设贷款并投放首笔贷款2.38亿元,用于支持博罗县主要河道生态修复项目建设。

博罗县主要河道生态修复不仅契合高质量发展要求,也是贯彻落实“百千万工程”、水塘河道常态化清淤、省市区“十四五”发展规划及相关法规的重要举措。该项目对博罗县境内集雨面积50平方公里以上的公庄河、沙河、柏塘河等19条河流进行生态修复,重点对各水系现状及未来20年内淤积物进行分年分段清淤疏浚,清除河道中的淤泥、杂草、垃圾、固体废弃物及阻塞河道并影响行洪安全的砂石,以保证水流通畅,防止水患发生。

农发行博罗县支行充分发挥“当先导、补短板、逆周期”政策性职能作用,坚持“干”字当头,省市县三级协同推进,前中后台协调配合,及时跟进办贷过程中的痛点、堵点、难点,全力以赴做好金融服务工作,高质高效推进贷款审批投放落地。

下一步,农发行博罗县支行将不断开拓创新,进一步加大与政府、企业的合作力度,全力跟进地方重点项目,为博罗县政府深入推进“百千万工程”、绿美广东建设、“环两山”引领区建设等高质量发展增砖添瓦,助力博罗打造宜居宜业的城乡生活空间,全面提升博罗县整体城市形象。 黄庆英

农发行江苏省分行 举办员工手机摄影专题培训

为进一步落实“文化塑形”工作思路,丰富全行员工业余生活,涵养“三农”情怀,提振积极向上的精神状态,日前,农发行江苏省分行举办了员工手机摄影专题培训。该分行在家行领导参加活动,省市县各级行有关员工参加培训。

此次培训邀请了摄影家协会会员韩松松为该分行参训职工授课。培训中,韩松松分享了其在摄影领域的经历与感悟,以“如何练就一双摄影眼”开篇,引导参训职工发现生活中的美,通过反复练习,寻找优秀摄影作品中的秩序感。韩松松结合自身多年摄影经验,从手机摄影角度、构图技巧、光影运用及色彩对

比等实用技能角度入手,帮助参训人员精进拍摄水平,赋予照片立意并提高作品高度。

参训员工纷纷表示,此次培训不仅提升了摄影技术,更激发了热爱生活、记录美好的热情,将秉持“一颗心”去观察生活,借助“一双眼”去发现美好,运用“两只手”去定格瞬间,积极展示农发行人追求卓越、积极向上的精神风貌。

下一步,农发行江苏省分行将坚持“文化塑形”工作思路,通过摄影沙龙、手机摄影比赛等形式,引导全行员工“快乐工作、健康生活”,讲好农发行故事,传递农发行声音,以满腔热忱投入全行高质量发展的火热实践中。 吴宇媛

农发行甘肃省分行营业部 多点发力实现高质量发展

今年以来,农发行甘肃省分行营业部认真贯彻落实上级行党的建设与业务经营工作会议精神的建设,坚定发展信心、明确奋斗目标,多措并举、多点发力,在“稳速提质”中实现高质量发展新局面。截至3月末,该营业部各类贷款余额628.26亿元,较年初净增14.76亿元,增幅2.4%;存款余额增加34.22%。

农发行甘肃省分行营业部聚焦服务“国家粮食安全、农业现代化、城乡融合发展、生态文明建设”四大业务板块,组织员工深入企业精准了解企业贷款需求,以“季度新增任务+月度投放清单+隔周业务调度+按日监测通报”为抓手,持续加大信贷投放力度。截至3月末,该营业部累计投放贷款21.65亿元。

农发行甘肃省分行营业部把支农资金筹集作为农发行反哺“三农”的重要资金来源,全员争当营销员,全流程融入筹管理念,推动面上“六个关键”、线上“三条举措+N”、点上“六个要素”落地,存款营销取得明显成效。

农发行甘肃省分行营业部始终坚持以项目营销作为业务发展的源头活水,该营业部班子成员坚持“走出去”营销项目、坚持每周至少走访1户重点企业刚性任务;同时,严格落实“四、三、十”工作要求,多维度评估筛选项目,一对一跟踪推动落实,确保项目营销落地取得实效。截至3月末,该营业部已组织开展政策宣讲会2场,走访涉农企业34户,新入库项目15个。 韩玉

农发行邢台市任泽区支行 贷款助力特色产业完善供应链

日前,农发行邢台市任泽区支行获批河北省农发行系统首笔天然橡胶贷款900万元并实现投放,用于支持邢台市任泽区天然橡胶收购业务,助力特色产业集群发展。

邢台市任泽区橡胶制品产业起步于20世纪80年代,目前已成为该地区的支柱产业,仅产业集聚地天口镇就拥有3200余家橡胶制品及相关企业,对天然橡胶需求旺盛。围绕这一现状,农发行邢台市任泽区支行组建工作专班,深入调研了解天然橡胶加工上下游企业实际经营、运行情况。在走访过程中了解到

企业信贷资金缺口后,该支行迅速制定针对性融资方案,确定了通过流动资金贷款,帮助企业纾困解难,助力区域产业不断完善产业链、供应链。

该笔贷款的投放,使当地橡胶产业天然橡胶采购由零星模式改为集中采购模式,在提高议价能力的同时,稳定原材料供应,有效降低产业整体运营成本。下一步,农发行邢台市任泽区支行将继续秉持服务“三农”宗旨,积极探索创新金融服务模式,不断为全面推进乡村振兴和县域经济高质量发展贡献力量。 刘玉